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Takarékpénztári miseriák.
in.

Mikor ebből a czikksorozatbói az 
első megjelent, a liszavidéki Tdkarék- 
pénztár egyik tisztviselője azt a meg­
jegyzést tette, hogy nem olyan sokat 
árt ez a Buk Herrnannal folytatott 
bizalmas beszélgetés az ö vezérigaz­
gatói és ügyészi állásainak, miért hi­
szen nem kell azt a dolgot olyan ko­
molyan venni, mint ezt a czikkiró 
gondolja. Iiát erre nézve egy példát 
hozok fel a tisztviselő urnák, hogy ha 
talán nem hallott még ilyesmit.

Nevezetesen: mikor egy utmester, 
akinek az ut szélén messze a várostól 
vezet a lakása, észrevette, hogy
egy sereg ember hajtja, lopja az ö 
hizódisznóit, először kiabált, majd va- 
dászfegyvérével közibük lőtt s egyet 
közülük szerencsésen megsrétezett. A 
tolvaj szerbek erre vissza fordultak, az 
ut mestert üldözőbe vettek* megfogták 
és elevenen megnyuzták. Mikor egy 
arra haladó ember kérdezte a kegy et 
len szerbeket, hogy mért csinálnak 
ilyen kegyetlen dolgot, az egyik nyúzó 
mester nagy czinikusan azt felelte, 
hogy „nem° kell azt komolyan venni,“ 
csak tréfa az egész. Hát nagyon ter­

mészetes, hogyr a nyúz ónak nem ko­
moly, a megnyuzottnak talán még sem 
egészen tréfa az, a mikor a bőrt ele­
venen lefejtik a testéről- — ugyebár 
tisztelt takarékpénztári tisztviselő ur ?
A hasonlat épen megfelelő.

Egyébként, hogy az illetékes körök 
elég komolyan fogták fel a dolgot, 
mutatja az a dicséretre mélfcr- tény, 
hogy Bük Herman a keresztény gőz­
malomnál viselt ügyészi- állásából el­
csapatott.* Hát már ez is kis eredmény 
s ha egyebet el nem erek is jelen 
czikksorozatommal, már akkor is a 
legnyugodtabb lelkiismerettel teszem le 
a tollat és fejezem be a Bük Herman 
nótájának fütyüléseit.

De még mielőtt ezt tenném, nem 
lesz unalmas t. olvasóim előtt, ha el 
mesélek itt egy lovagi hősszerelemböí 
fejlődött éjjeli párbajt és az ezt követő 
verseny futást, a hol a futósabb leit 
a legyőzőit, a hátulsó a győztes.

Volt egyszer egy ügyvéd, aki egy 
gabonakereskedő idős feleségét meg­
szerette, udvarolásával üldözte, utóbb 
elhódította. Ez a lángoló szivü fiskális 
aztán csalafinta módon felhasználta a 
legkisebb alkalmat is, hogy az asszony­
nyal találkozhassál^. Egy ilyen bizal­
mas együttlét édes perczeit azonban

megzavarta az a kellemetlen játéka a 
véletlennek, hogy a gyanakvó gabona­
kereskedő berohant és kezdetét vette 
az éji éli párbaj, amely nem csak azért 
éjjeli, mert éjjel történt, hanem azért 
mert a megriadt felkiáltó jel alakú lo­
vag lobogós inge alatt reszkető karjait 
egy egyfülü edénynyel fegyverezte fel, 
hogy a neki bőszül! gabonakereskedő 
súlyos botcsapásai elöl megvédhesse 
risz-rosz csontjait, de ez is vesztére 
történt, mert a bot súlya alatt össze­
tört a védő fegyver stb.

Ezt a párbajt nem bírván ki a 
jajgató ügyvéd vékony dongáju háta, 
futásnak eredt azon egy szál ingbe 
gatyába, de bizony a gabonakereskedő 
utána futott és hazáig botozta az ügy­
védet, aki aztán feküdt két hétig, két 
hét múlva pedig a legmagasabb büsz­
keséggel taszította végig hosszú sovány 
lábszárát az utczákon, mintha csak 
dicsőségére vált volna az ügyvéd ur­
nák ez a csúfos rnegbptozás, szaladás stb.

Aki még ezt nem hallotta, jó lesz 
ha megkérdezi Dr. Bük Hermant, váj­
jon nem tudná-e megmondani, ki volt 
ez a lovagias ügyvéd? ö mint okos, 
tudós ember bizonyára ki fogja találni 
és előzékeny felvilágosítást ad a ki­
váncsi kérdezőnek.

I llSimtl EREDETI 1
A szegénység átka.

Szorgalmas, becsületes munkásembir j 
volt Szántó Mihály. Munkatársai szerették, j 
becsülték. Intelligencziájával teljesen kivált 
a többi közül. Korcsma, kártya sokaséin 
kellett neki. Legjobban szeretett családja kö­
rében lenni. Boldog volt, midőn szeretettel 
közt tölthette el az időt. Családja körében 
boldogság honolt. Egész nap víg nóta járta. 
Nótával ébredtek, nótával feküdtek. Nóta 
vegyült a varrógép zajába. I elesége, nag^ ób­
bik leánya várták.

Az egyszerű, fenyőfa butoru lakásban 
nagyobb volt a megelégedés, mint a fénytol 
pazar lakosztályok lakóinak A vasárnapot 
az apa két kisebb gyermekével szokta eltöl­
teni.

A bu, a gond elkerülte otthonukat, 
szükséget nem láttak. így élt a család . . .

Egyszer aztán szomorú napra virradtak. 
A jó kedvet szomorúság, a nótát fáj dalin át­
hallgatás váltotta fel. A mindig derült lelkű 
családapának arczát is a gond fekete árnya 
boritá el. A sima, szép, magas homlokra a 
tépelődés nyomokat vésett.

Munkanélküli let!. Az ipar terén pangás 
állott be. A munkásokat sorba bocsátották

el. így került ő is azok közé, a kik remény­
telenül néznek a jövőbe. r r

Húsz hét múlt el és munkára kilátás
i. vm volt. A sors is mintha örömet találna 
abban, hogy egy család boldogságát zúzza ösz- 
s/e. Mintha csak elvágták volna szerencséjük 
fonalát. Varrni való is teljesen megszűnt. A 
csekély kis ékszer az értékesebb holmival 
együtt zálogba vándorolt. Teljesen felbom­
lott a családi élet . . .

A nagyobbik leánynak szolgálni kellett
menni, az anya nappal mosni járt, este pedig 
papírból készült virágokat vitt korcsmáról- 
korcsmára árulni. Mindössze is kevés volt ez 
a kereset arra, hogy a család megéljen be­
lőle. A lakáspénzzel is már két évnegyedről 
visszamaradtak. A kenyér nap-nap után fo­
gyott, a hajléktalanság rémitette őket.

Az áldott jólelkű családapa remény­
vesztetten nézte a család tönkremeneteléi. A 
házi perpatvar napirenden volt. Az asszony 
türelmetlen kezdett lenni. A nő sokszor a 
szenvedély által elragadtatva kelt ki, férjét 
szemrehányásokkal illette. Nem egyszer át­
kozta még azt a perczet is, mikor először

I megismerő.
! A kínos életet még jobban , növelte a 

nagyobb fiúgyermek betegsége. Pénz és ke­
nyér nélkül voltak teljesen, orvosra, gyógy-

esdeklő könyörgése úgy rohanta meg lelkét, 
mintha széttépni akarná. E kínos napok 
győtrő perczeiben az őrülés szélére űzte a 
kegyetlen sors mindannyiokat.

Levél érkezeit, melyben rövid sorok 
adják tudtára a szülőknek, hogy leányukat a 
becsület elvesztése űzte a halálba. Még csak 
koporsójára sem borulhattak, hogy ott zo­
kogják ki fájdalmukat. Éjnek idején vitték 
ki eltemetni a kórházból, hogy még az Isten 
se lássa, mint viszik a megbecstelenitett
hajadont. .

A fájdalom egészen elfásitotta a szülők 
lelkét. A beteg gyermeknek is utolsók voltak 
napjai. Az apa fáradtan, megtörve tért haza 
a munkakeresésből. A legkisebb gyermek 
szalad a belépő apa felé : .

— Apám, hoztál valamit?
— Mit, édes gyermekem?
— Azt mondtad, hogy reggel elmentél, 

hozni fogsz nekem és Pistának nagy-nagy 
darab fehér kenyeret.

— Holnap hozok, gyermekem ma nem 
voltam ott, hol a kenyeret osztogatják.

— Miért nem mentél el kedves papa? 
Én úgy ehetném, a fejem pedig úgy fáj !.. .

— Csak te is meg ne betegedj kis fiam, 
mint a bátyád.

A kis fiú jobban van ? — szól fele-
Q7orre nem tellett. Lázas vergődése a kis \ ségéhez a férj. 
bete" gyermeknek pokoltűzként kínozta az Válasz helyett az asszony az ablak e é
anva° fldalmnteUes szivét. A másik gyermek * 1 fordult, hideg egykedvűséggel. Szűrében . gyui-

A legkiválóbb tanárok és or- 1 í j j ] |'íh(>1 ('ITSC Í2*t ‘ L 11Ó1. 1 Cg Z Ő S % 61" V C 1< llUrUtOS t)cl-[
vosoktól, mint hathatós szer: ÖO ^ IMI I I
iáinál úgymint idült bronchitis, szamárhurutkttlönösen labbaclozoK-
J UA ‘ , Emeli az étvágyat és a tes t súlyt, eltávolítja a k ö h o-
nál influenza után aJánltaiik- -ést és köpetet és megszünteti az éjjel! izzadást -
licui nil w 1 \ jyprptik A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-éB
Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szereti*, a 0yu0„

kapható. - Figyeljük, hogy minden üveg alant, czeggel ,e9ye" el *tva;.
_______ _ F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEL (Srajcz.)



És most Bük Herman takarék- 
pénztári vezérigazgató és ügyész úrtól 
búcsút veszek azzal, hogy ha a szük­
ség és az alkalom ezt kívánni fogja, 
megint beszélünk arról, hogy zsidó 
ember mégis is csak nem lehet a ke­
resztény egyesületek vezére.

id. Szilber János,

=- Uj párt. Évekkel ezelőtt, sok rózsás 
Ígérettel toborzottá össze táborát Réti Fe- 
rencz »Községi párt« jelige alatt. A sok 
ígéret, melyet a párt toborzása közben Réti 
Ferencz a nép közé dobott, akkor nem volt 
hatás nélkül, mert a választók nagytöbbsége 
sorakozott zászlaja alá. Csakhamar kitűnt 
azonban, hogy a Réti Ferencz által „Községi 
párt“-nak nevezett köcsög párt semmi egy­
ébre nem jó, minthogy a párt korifeusait 
közelebb juttassa a húsos fazékhoz s a 
választó polgárok eíviselhetlen állapotán 
mitsem segít. Az újszülött nem hozott 
egyebet, mint amit mi annak idején 
is megírtunk konczot egy pár nagy­
szájú számára. Ezt látva, a választópol­
gárok csakhamar belátták helyzetüket; há­
tat fordítottak annak a pártnak, mely 
semmit sem hozott a közjóra. A főkorifeu­
soknak azonban még most is ingerrel bir 
becses orrukra a husosfazék illata s éppen 
ezért Uj párt elnevezés alatt ismét akczióba 
lépnek. Azzal a szándékkal lépnek ők ak­
czióba, mint a mily vezérelvekkel tették ezt 
a múltban, s ez minden egyéb volt, csak 
nem a közjó előmozdítása. Ami azonban si­
kerrel járt rájuk nézve a múltban, az a je­
lenben prófétai ihlet nélkül is megjövendöl­
hető, hogy kudarczczal fog végződni, mert a 
gimpli is csak egyszer áll le a lépre.

Községi közgyűlés.
Csongrád város képviselö-testülete 

f. hó 7-én tartotta meg márczius havi 
rendes közgyűlését a községháza ta­
nácstermében. A gyűlésre — bár kevés
számú tárgysorozattal lett egybehiva.__
nagy érdeklődéssel vonultak fel a kép­
viselő-testület tagjai.

A tárgysorozat első pontjában fel­
vett vármegyei határozat olvastatott fel 
mely szerint munkás-házak építésére

lölet ütött tanyát, kiűzve a szeretet érzetét.
nyomor, ez az énes farkas, fölfal mindent 

szerelmet, boldogságot és a lelki nyugalmat.’
, Szántó Mihálynak is oda van a boldog­

sága, lelki nyugalma, leánya és a hűséges 
hitvesi szeretet. Nem bir mást tulajdonul 
mint a szivében élő gyűlöletet. Gyűlöl min­
dent, szeretné felpörkölni szenvedélyének 
lángjával az egész világot. Szive bosszút kö­
vetel az elvesztett boldogságért.

Tekintete ott révedez a rongyok között 
nyögő beteg gyermek sáppadt arczán. Oda 
megy hozzá, végig simogatja forró homlokát, 
szólva hozzá :

— Fáj ? — nagyon fáj a fejed, kis fiam?
Esdeklő tekintettel néz apjára, könnyei 

csillogva törnek elő a fénytelen szemekből, 
mint gyémánt gyöngyök gurulnak alá fakó 
arczocskáján.

Szólni nem tud, alig hallhatóan suttogja:
— Apám, meghalok !
Hol van kinzóbb fájdalom ennél ? Mint 

mikor az ártatlan gyermek, kívánva ejti ki 
a halál érkeztél. A sóhaj előpostaként tör ki 
az apa ajkán, hogy annál szilaj abban törjön j 
elő az átok a sors iránt. Ökölbe szoruló ! 
kézzel, mintha bírókra akarna kelni, daczos í 
tekintettel néz fel az égre. i

2. oldal.
25,000 korona kamatmentes kölcsönt 
engedélyez a vármegye a vármegyei 
szegény-alapból. Örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés a munkás - házak 
építésére engedélyezett 25,000 korona 
kamatmentes utalását, s nyomban meg­
bízta a közgyűlés sorából dr. Nagy 
Sándor, Huszka János, Góg János, For­
gó Gergely és Sinkö Imre képviselő­
testületi tagokat, s Szabados László, 
Szőke Mihály és Balogh János munká­
sokat a munkás-házak felépítésének in­
tézésével. A munkás-házak létesítéséhez 
nyújtandó kölcsönből minden ház fel­
építéséhez 300 korona kamatmentes 
kölcsönt kap a munkás-ház tulajdonosa 
10 évi visszafizetésre, s a még fenn­
maradó 150 korona után 4° o-ot köteles 
a házépittetö fizetni. A város egyen­
ként 200 koronáért ad telket a munkás- 
ház létesítéséhez a Keresztény Gőz­
malom és a város között levő szántó­
földeken. A munkás-házak felépítésével 
e szerint be fog telepíttetni a Piroska- 
város és a város között levő üres tér, 
mely a város külső részének csak elő­
nyül szolgál.

Második fontos tárgy az Arany­
sziget befásitása és szőlővel való beül­
tetése volt. A község 20 ezer koronát 
kért mint agrár-köicsönt a beültetésre, 
de azt a minisztérium megtagadta, — 
mivel csak a hegyvidéki szőlőtelepítésre 
ad ilyen kölcsönt. A befásitás 40 ezer 
koronába kerül s az elöljáróság java­
solta, hogy a község terhére vigye ezt 
keresztül a község. Dr. Szarka Mihály 
ügyvéd tartalmas beszédben do mb on­
totta ki, hogy ilyt*rr nagy -megterhelte- 
tése a községnek nem tanácsos és 
progresszive való megoldást követeli, 
hogy ne érezzék meg a terheket a most 
is fizetnivalóval túlterhelt polgárok. — 
Javaslatát 2 szavazattöbbséggel elvetette 
a közgyűlés, az elöljáróság javaslatát 
fogadva el.

László Ignácz kérelmét, hogy a 
hagyatéki ügyek vezetésével megbízott 
személy czime ne „Írnok,“ hanem „s. 
jegyző“ legyen, teljesítette a közgyűlés, 
mely az apróbb ügyek elintézése után 
berekesztetett.

TISZA VIDÉK ____________

Tehát végképen elhagytál Istenem, 
nincs nálad irgalom számunkra ? vagy gyö­
nyört állasz te is a vergődő szív fájdalmá­
ban ? Én, a ki bízni tudtam benned, meg 
keil, hogy tagadjalak s összetörjem képed, 
melyet oly hosszú időn át hordtam lel kém ven.

Számunkra menekvés nincs. Ha boldog­
ságom és gyermekem elvetted, vedd el a 
többit is !

Ha két kezem munkájával nem tudom 
családom részére megkeresni a kenyeret, 
alamizsna-kenyéren nem fogom nyomorult 
életüket tengetni. Hiszen itt lüktet karjaim­
ban az életerő és én tétlenségre, nyomorú­
ságra és mások könyöradományára legyek 
kárhoztatva ?

Oda menjek a kenyeres bolt elé, hogy 
lelkem zománczát törjem szét. Látványként 
szolgáljak a nyomorultaknak, akik kaczér- 
kodnak nagy szivükkel azok előtt, a kiket 
megnyomorítottak és most alamizsnát dob­
nak feléjük.

Inkább vesszünk éhen, szégyenére a 
korúak, mint alamizsnán nevelődjünk. Nem, 
nem ekarom, hogy lelkiismerbt kihaljon a 
gyermekeimből.

A kínos gondolatokból a vizet kérő be­
teg gyermek riasztá fel az apát. Lázas sze-

^Trdonságok.
— Márczius 15. A nagy nemzeti ünne­

pen, márczius hó 15-én lélekemelő ünnepélyt 
rendez ez évben is a „Függetlenségi 48-as 
Népkör, “ ünnepet ül e napon a nép, melynek 
szivében a tiszta hazafiság húrjait hozza rez­
gésbe a hazaszeretet. — Nem parancsszóra 
mozgásba jött tömég ez, mely kinos vergő­
désben ünnepel a hatalom nyomása alatt. Az 
igaz hazafiság magasan felcsapó lángja tör 
itt magasra, hogy bizonyságul szolgáljon, 
hogy méltó nagyjnihoz a Magyar. A hazafias 
ünnepélyt f. hó 13-án népgyűlés előzi meg, 
melyre a következő hangú falragaszszal hívta 
fel a függetlenségi 48-as párt a lakosságot: 
„Meghívás. A Függetlenségi 48-as Népkör 
az idén is múltjához képest méltóan fogja 
márczius 15-ét megünnepelni. A szabadság 
hajnalhasadásának őtvenhatodik évfordulója 
alkalmából hazafias ünnepélyt rendez, melvre 
a lakosságot f. hó 13-án délelőtt 11 órakor 
tartandó népgyűlése n fogja meghívni. 
Felkéri e czélból a város rang- és felekezet 
különbség nélküli lakosságát, hogy ma dél­
előtt 11 órakor a népgyűlésen, melynek tár­
gya az országos politikai helyzet ismertetése 
is lesz, tömegesen megjelenni szíveskedjék. 
A Függetlenségi 48-as Népkör.“ — A már­
czius 15-iki ünnepély programmját a követ­
kezőkben adjuk: 1. Reggel Vs9-kor gyüleke­
zés a 48-as Népkörben. 2. Innen templomba 
menet, ahol 9 órai kezdettel Porubszky József 
pápai kamarás lény es segédlettel ünnepélyes 
nagy misét tart Hazánk jólétéért, ama nagy 
márcziusi napok emlékéért. 3. A templomból 
a Kossuth-szoborhoz kivonulnak, a hol a 
Csongrádi Műkedvelő és Daloskor elénekli 
a Hymnust. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. 
Kenéz Sándor hmvásárhelyi ügyvéd. 5. Kuruc 
dúlok. Tárogatón előadja a templom tornyá­
ról Bozó Andor. 6. Nemzeti dal. Szavalja: 
Draskovics Andor. 7• Alkalmi óda. Szavalja : 
Rázsonyi Papp Gedeon. 8. Szózat. Énekli a 
Műkedvelő és Dalos-Kör. —- Ezután zászlók 
alatt a 48-as Népkör helyiségébe vonulnak. 
Este ugyanott társas-vacsora lesz 1 korona 
dij mellett.

Plébános beigtatás- Rég óhajtott 
ünnepe lesz e hó 20-án Csongrád katholikus 
közönségének. Ugyanis e napon lesz beig- 
tatva hivatalába Porubszky József pápai ka­
marás plébánosunk. A beigtatást gróf Csáky 
Károly püspök ő excellentiájának oldalkano- 
nokja, méltóságos Balás Lajos pápai praelatus 
és gurlai apát végzi a 10 órai ünnepi szent 
misén. Az egyházi ünnepély alkalmából szí­
vélyesen üdvözöljük és szerencsét kívánunk 
városunk közbecsült főpapjának.

— Gőzhajózás. Nagyban folynak a Ti­
szán a kikötők felállításának munkálatai. —- 
Mint értesültünk, a gőzhajózás járatai személy
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mei villámokat szórtak, agyában a gondola­
tok harcza dúlt . . .

A család pihen, ő pedig tépelődve jár 
fel-alá a hideg szobában . . .

A szoba közepén hirtelen megáll, kar­
ját kinyújtva, mintha valamit megfogni akarna 
s felkiált :

— Megvan ! . . . megvan ! . . .
Odakuporodik a kis vaskályha elé és 

erősen megrakja szénnél. Boszút lihegő mel­
léből suttogó szót hallani :

IgJ nÜ az utolsó. ... A tüzesedni 
kezdő kályhára öklével üt egyet, a melynek 
csövei szétnvillának. Mint a ki munkáját jól 
végzé, aludni tér . . .

** *
Másnap hivatalos emberek jegyzőkönyv­

be vették föl, hogy a széngáz okozta a csa­
lád halálát, pedig . . . pedig

Czik óra János.
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és teherforgalomban f. hó 16-án veszi kez­
detét/ a mikor reggel 5 órakor indul először 
állomásunkról lefelé — Szegedre- A hajók 
mint tavaly, — péntek kivételével naponta 
közlekednek és pedig: Szerdán, szombaton 
és hétfőn Szegedre és vissza, csütörtökön, 
vasárnap és kedden Szolnokra és vissza.

— A csongrádi keresztény gőzmalom 
részvénytársaság évi rendes közgyűlését a 
mult vasárnap tartotta meg. Az igazgatóság­
nak köszönetét mondott a kzögyűlés buzgó 
igyekezetéért s elhatározta, hogy a gőzmalom 
telepen a villanyvilágítást bevezeti.

— Alakuló szövetkezet. Hódmezővásár 
helyen széleskörű mozgalom indult meg egy 
szövetkezeti központ felállítása iránt, niely 
Hódmezővásárhely közönségének szükséglétét 
ellátná.

— Emlékeztető. A csongrádi Keresztény 
Fogyasztási Szövetkezet f. hó 13-án d. e.
9 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését 
a községháza tanácstermében.

— Közgyűlés. A Műkedvelő- és Dal 
egylet az elmúlt szerdán közgyűlést tartott a 
központi iskolában. A rendkívüli közgyűlés 
egybehivása 10 egyesületi tag írásbeli kérel­
mére történt. A közgyűlés a marczius lo-iki 
ünnepélyen való részvétel ügyében történt, s 
kimondta a közgyűlés, hogy azon részt vesz 
s ott működni fog.

— Tilos a dohányzás. A kereskede 
lemügvi miniszter rendkívül fontos reformot 
léptetett életbe f. évi április hó 1-től kezdve 
az államvasutakon. E szerint a jelzett idő­
től kezdve a dohányzás az összes váróter­
mekben tilos, éttermekben csak ott lesz 
megengedve, hol két étterem van s ezek 
közül is csak az egyikben. A másiknak min 
dig füstmentesen kell lennie; továbbá a vo 
natokon egész kocsik lesznek a nem do­
hányzók számára s füstölni még a folyóso­
kon sem lesz szabad.

— A választói jog kiterjesztése érde­
kében márczius közeyétől a hónap végéig az 
egész országban statisztikai adatokat fognak 
gyűjteni. Ebben a munkában kis- és nagy­
községekben az elemi iskolai néptanítók, mint 
összeíró biztosok fognak résztvenni és ezért 
statisztikai laponként 4 fillér állami díjazás­
ban részesülnek. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter legújabb rendeletével megengedte, 
hogy az összeírás ideje alatt az elemi isko­
lákban a tanítás 3 összeírást napon szüne­
teljen. A miniszter a városi és egyházmegyei 
hatóságokat szintén felhatalmazta, hogy saját 
iskoláikban három napi szünetet engedélyez­
zenek. — Városunkban is ezen idő alatt fog­
ják a választási jog kiterjesztése érdekében 
eszközlendő összeírást teljesíteni.

— Halálozás. A csongrádi tanítói kar­
nak gyásza van ; egyik érdemes tagja Schu­
bert Julia hosszas szenvedés után elhalálo­
zott. Kartársai igaz részvéttel vettek tudo­
mást a példás tanítónő elhalálozásáról. Te­
metése f. hó 13-án lesz. Legyen csendes 
pihenése.

— Felolvasás. Dr. Sörös Miklós közsé­
gi orvos e hó 13-án délután 2 órakor a 
községháza nagy tanácstermében felolvasást 
tart az országos gazdasági cselédpénztár 
ügyében. Felkéretik a gazda közönség, hogy 
a jelzett időben és helyen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

— Halálos veszett eb marás. Az ál­
lam építészeti hivatal utkaparóját a múlt 
hetekben amikor a pusztaszeri utón foglala­
toskodott egy veszett kutya megharapta. Rö­
videsen felvitték Budapestre a Pásztor inté­
zetbe ahol kezelés alá is vették. Azonban 
úgy látszik, hogy a méreg már annyira fel­
szívódott vérébe, hogy a szérum már nem

segített, így a veszettség a napokban kiütött 
rajta s a legnagyobb kínok között meghalt.

— Esküvő. Barna Henrik fiatal cson­
grádi gyógyszerész f. hó 20. napján d. u. 4 
órakor vezeti oltárhoz Rosennberg Ede ked­
ves leányát Ilonkát.

— Rendkívüli szerencse. Tasnády Imre 
főszolgabíró a napokban értesítést kapott 
Londonból, hogy az angol tárgysorsjáték hú­
zásán egy 5000 koronás automobil nyerési 
jogával az ő sorsjegye került ki az urnából. 
A tárgy sorsjáték igazgatósága egyszersmind 
azt is jelzi, hogy az értékes nyereményt már 
át is adták egy londoni szállítónak és igy az 
a napokban már meg is érkezik Csongrádra. 
Két koronáért valóban különös és ritka sze­
rencsével tehet szert az ember egy automo­
bilra !

— Megszökött fogoly. Szemerédi János 
siheder 2 napi fogházra lett Ítélve cselédügy­
ből kifolyólag. A suhancz-gyerek sehogy sem 
tudott megbarátkozni kicsike czellája fulladt 
levegőjével. Már az első napon szabadságért 
sóvárgott. Gondolatát tett követte. Neki Iá. 
tott a fogház hátsó falának kibontásához. 
Terve sikerült. Észrevétlenül megszökött. De 
nem sokáig élvezhette a friss levegőt, mert 
a rendőrség nyakoncsipte és a további in­
tézkedésig fogva tartotta.

— Betöréses lopás. F. hó 9-én éjjel 
Maszlag Tamás belvárosi lakos zárt padlását 
ismeretlen tettesek feltörték és onnan mint­
egy 100 korona értékű szalonnát és zsirt 
elloptak.

— Csongrádi borok érdekében Többször 
hallottam emlegetni, hogy miért nincs meg 
a csongrádi borok értéke és miért nem 
tudunk borainknak a mainál jobb piaczot 
teremteni ? Miért ? ! mert mindig van, aki a 
csongrádi borok jó hírnevének felhasználá­
sával iparkodik magának ezreket szerezni, 
nem törődve azzal, hogy a mi nekik ezre­
ket jövedelmez az a csongrádi termelőknek 
sokkal több kárt okoz és hogy az anyagi 
károkon felül még tönkre teszi a csongrádi 
borok jó hirnevét is. Ilyen jóakarónk nekünk 
SzendrŐi és Klein (Savanya) csongrádi új­
donsült borkereskedők, akik nem törődnek 
azzal, hogy a csongrádi borok jó hírneve és 
a csongrádi termelők érdeke ellen vétenek 
azzal, hogy vidékről 2000 hektoliter bort ho­
zattak és azt mint csongrádi bort adták el, 
melylyel nem csak a fent emlitettek ellem 
hanem az 1893. évi XXIII. t. ez, 4. §-a ellen 
is vétenek, mert ezen törvény azt mondja, 
hogy nem szabad a bort oly gvidék megje­
lölésével forgalomba hozni, mint amely vi­
déken az nem termett. Már pedig azt biz­
tosan tudhatja bárki, hogy Szendrői és Klein 
borkereskedők a csongrádi pinezéjükből az 
oda vidékről (kitudja honnan) szállított bo­
rokat, mint csongrádi bort adják el. Azt 
hiszem nincs a csongrádi termelők között 
oly kishitű aki elhigyje azt, hogy az a 2000 
hektóliter vonaton ide szálitott bor a csong­
rádi boroknál jobb minőségű legyen, mert 
ha jobb minőségű volna úgy nem szorulna 
arra, hogy a csongrádi bor nevén kelljen 
eladni, tehát csakis silányabb minőségű 
lehet. De még ha jobb volna is mint a mi 
boraink akkor sem szabad a törvény ren­
delkezése szerint más czimen eladni, mert 
még a tokaji bort — ami feltétlenül jobb a 
mi borainknál — csak mint tokajit szabad 
eladni. De kárdem miért kell a nevezett 
borkereskedőknek a bort vidékről beszerezni, 
talán Gsongrádon nem terem elég? Ezt hála 
Istennek a múlt évről nem mondhatjuk, 
termett meglehetőssen és van is még most 
is elég, csakhogy máshol olcsóbb, mert

silányabb. Ám ők ezzel nem igen törődnek; 
elég jó a csongrádi bor neve, a haszon pe­
dig igy több és az a fő. E melleit semmi a 
törvény, vagy a termelők érdeke.

Egy szőllő birtokos.

— Agyon rúgta a !ó. Cseh Illés gaz­
dálkodó e hó ll-én a lovak körül foglala­
toskodott az istállóban, mikor az egyik ló 
megvadult s úgy rúgta oldalba, hogy azon­
nal szörnyet halt. A szerencsétlen embert 
neje találta meg holtan elterülve az istállóban.

— Sorozás. A képviselőház f. hó 10-én 
tartott ülésében tárgyalták az 1903. évi 
ujonczjutalék megajánlására vonatkozó ja­
vaslatot, melyet a képviselőház elfogadott, 
így az idei fősorozás f. hó 21-től bezárólag 
április hó 30-ig országszerte meg fog tar­
tatni. A besorozott ujonezoknak azonnal 
be is kell vonulni csapattesteikhez s szolgá­
lati idejük a harmadik év deczember végéig 
tart.

— Brémából Amerikába „KAISER" 
hajóval 165 koronáért, postahajóval 140 ko­
ronáért, — gyermekek 1 évesig 12 korona,
1—12 évesig íéljegygyel utazhatnak. Bővebb 
értesítés lapunk hirdetési rovatában taláiható

— Minden alkalomra szép ajándék egy
díszes plüschkötésü fénykép album. Nagy 
választék Szilber J. Antal főtéren levő könyv­
kereskedésében.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni. Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauth- 
nor Ödön cs. és kir. udvari magkeres­
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 
33., mindenkinek ingyen megküldi. A kitű­
nően tisztított, legnagyobb csiraképességgel 
bíró fajtiszta magvak árai alacsonyak. Külö­
nösen fölemlitendők az impregnált takar­
mány répamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka.

— Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni- 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli speczialista 
szájpadlás nélküli müfogak készítésébe Bu­
dapest, Kerepesi ut 26. szám. Vidékiek 
megvárhatják.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben embeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az iintézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
nagyon küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtet arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza- Az intézet kivételt nem tesz, , bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak taitalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ For- 
YVayne, Ind. America. Minden levelet lran-
kirozni kell.
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— Tüdőbetegségek gyógyítását idézi 

elő az első stádiumnál az előkelő orvosok 
által ajánlott »SirolinElőrre haladt esetek­
ben is feltűnő javulást eredményez. A »Si- 
rolin» kellemes szaga és ize miatt felnőttek 
és gyermekek által szívesen vétetik és nem 
bántja a gyomrot, mint a creosot és annak 
preparátumai. Ellenkezőleg, már rövid hasz­
nálat után javul az étvágy az emésztés, és 
múlnak a tüdőbetegségek tünetei.

Anyakönyvi bejegyzések.
Márczius 5—12-ig.

Születések: Atkári János György, Dragon 
József Sándor, Mészáros Rozália, Kuncsák József, 
Bucs Francziska, Hegedűs \ iktória, Szepesi József, 
Pap Matild, Pajkó Franczis, Szlapák József, Nagy- 
fotók Matild, Szabó Anna, Kispataki József, Csanyi 
Mihály, Palásti Sándor, Morzsik Sándor, Ornyik 
Lajos, Maszlag Rókus.

Házasságkötés: Füri Imre Varga Rozáliával.
Halálozások: Schubert Julia 56 éves tiidőgii- 

mőkór, Szaszkó Mária, 84 éves aggkór, Kávai Anna 
77 éves aggkór, Atkári János Györgyj 9 napos szü­
letési gyengeség, Dinnyés Pál 65 éves gyomorrak, 
Vincze Francziska 22 hónapos tüdőgyulladás, barna 
József 50 éves tüdőgiimőkór, Horváth Erzsébet 50 
éves szivtágulás, Maszlag Julianna 90 éves aggkór 
Kovács János 22 éves tüdőgümőkór, Balog Erzsébet 
42 éves tüdőgiimőkór, Hajdú János 23 napos szüle­
tési gyengeség, Tóth Rozália 3 éves vörheny, Palásti 
Mária 18 évós tüdőgümőkór.

IRODALOM.

— Kakas Márton. A parlamenti béke derűje 
ragyogja be a Kakas Márton legújabb számát. Hogy 
a váratlanul bekövetkezett fordulatot képben és Írás­
ban ily hirtelen ki tudta aknázni, művészi és Írói 
gárdájának fegyelmezettségét s mindig alkotásra 
kész éberségét mutatja. A czimkép, amely Bér De­
zső művészi rutinjét hirdeti, egyenesen szenzácziós 
hatású. A miniszterelnök fejét rajzolta meg a művész 
misztikus színezéssel és olyan furfangos technikával, 
hogy bármiképp is fordítsuk a képet, hipnotizáló 
tekintettel néz velünk farkasszemet. Es hatását érez­
ve, igazat kell adnunk az alája irt szövegnek, amely 
e képet Szvengáli mof-nak nevezi. Ép ily művészi, 
de kaczagtatóan mulatságos az Éder Gyula rajza, 
amelyhez Héderváry gróf miniszteri kinevezése szol­
gált témául. Az obstrukezió leveréséről, amoly oly 
komoran indult és oly derűsen végződött, Liuek 
Lajos rajzolt egy kettős képet s ugv eltalálta vele 
az utolsó napok hirtelen változó borúját és derűjét, 
hogy jobban már alig is lehetett volna. Elmés és 
mulatságos a Feiks Jenő színes képe is, amely a 
békére áhítozó oroszt gúnyolja ki s pompássau raj­
zolta meg a szabadelvű párt harczias felvonulását 
Jenei Jenő. A kisebb képek szinte élő tanúi Ház 
Miklós nagyratörő talentumának. Az irodalmi rész 
az aktuális apróságokkal éz vidám ötleteknek ízlés­
sel összeállított gyűjteménye. A Kakas Márton elő­
fizetési ára negyedévre három korona. Egyes szám 
20 fillér, kapható minden ujságelárusitónál.

Közgazdaság.
Minő hatása van a mélyművelésnek?

tiszavidek
ÍÖHiiüjk le az ekével, ép úgy beszélhetünk 
mély művelésről, mint/ abban a gazdaságban, 
ahol a közönséges szántásnak volt ^25 cm. 
mélysége, s bizonyos esetekben 30—35 ezen- 
timéterre szántanak. De a küiömbség mm dket 
esetben feltétlenül mutatkozni fog az ered­
mény javulásában. .

Nézzük már most miben nyilvánul ez
a hatás ? ..

Előmozdítja a mély művelés a növény
gyökérzetének fejlődését, mert minél vasta­
gabb a felporhanyitottréteg, annál akadaly- 
talanabbul terjeszkedhet a gyökérzet; ennek 
következése lesz a növény bőségesebb táp­
lálkozása s a termés növekedése. Őszi gab- 
nánál 15-—25o/°, kukoriczánál 10—35e/ , gyök 
és gumós növényeknél 25—30u/o emelkedést 
észlelhetünk. A mély művelés azonban nem­
csak termésfokozást eredményez, hanem 
csökkenti a rizikót is, mert lassítja a talaj 
kiszáradását s igv egy hathatós eszközt 
nyújt a gazdának a szárazság ellen való 
küzdelemben. Gyakorlati adatok bizonyítják, 
hogy a mélyen szántott talaj sokkal többet 
képes a téli nedvességből visszatartani, mint 
a sekélyen műveit, s a kiszáradás annál j 
későbben következik be, minél mélyebb a j 
szántás.

A már említett hatásokhoz még az is 
hozzá járul, hogy mély művelés által válto­
zatossá tehető a termés, mert nemcsak a 
sekély gyökérzetű gabonafélék, de a gyök 
és gumósnövények s az ipari és kereskedelmi 
növények is kultiválhatók. Mindezen hatáso­
kat azonban csak akkor érhetjük el, ha 
gondoskodunk egyúttal bővebb tápanyagpót­
lásról is, mert a mély művelés fokozódó 
trágyaszükséglettel jár. A nagyobb trágya­
szükségletet pótolja egy ideig a nagyobb 
mérvű ellenállásból és felbomlásból származó 
tápanyagmennyiség, de mindez nem elegendő 
a termésfokozás tartóssá tételére. Műtrágyá­
val kapcsolatos erős istállótrágyázás nélkül 
úgszólván lehetetlenség az érintett hatást 
előidézni s épen ezért az érintett körülményt 
figyelmen kívül hagyni sohasem szabad.

C S A R N O K.

Hangulat.
Egy szürke napnak vad keserve 
Ha a szivünkre ül:
Éveknek álmát dönti össze : 
Kérlelhetetlenül.

Egy pillanatnak boldogsága 
Ha a szivünkre száll 
Egy hosszú élet szenvedése 
Mind, mind felejtve már.

Földes Imre.

DALOK.

i.
Elszállottak a madarak 
Napsütötte tájra,

Dalos erdő, virágos rét 
Bujdosója lettem.
Kerestem a csillagoknak 
Fényes udvarába’ —
Mind hiába! — utoljára 
A faluban, itt akadtam rája.

Azóta a dalos erdőt,
A mezőt nem járom,
Csak azt a kis rozmaringos 
Ablakodat látom,
A honnan két fényes csillag 
Az én jöltöm várja . . .
Csillag sincs en fenn az égen 
Olyan fényes, mint a szeme párja.

Beke Ödön.

1904. márczius 13.

Te is tudod .
i.

Te is tudod, én is tudom,
Hogy egymásé nem leszünk,
Hogyha még egy lépést tennénk:
Mind a ketten elveszünk.

II.
Ott álltunk az örvény szélén !
Mint tud az csábítani!
Száz menyország üdvössége 
Száz pokolnak kínjai!

III.
Ó, mint zengett, zúgott, forrott,
A pokoli menyország !
Mint remegett minden tagom.
Mint kigyult a te orezád is . . .

IV.
Tán, ha akkor el nem böklek 
Mint a delej a delejt,
Szilaj karral megölellek 
S bolond szivem elfelejt.

V.
Hanem úgy utánad vágyom 
Mindenségem mindene.
Nagy vihar van, hullámot ver 
Szenvedélyek tengere.

VI.
Te is tudod, én is tudom,
Hogy egymásé nem leszünk,
Csak egy lépés van még hátra 
S mind a ketten elveszünk !

Lantos.

Tárgyaláson.
Komoly bírák előtt 
Folyik a tárgyalás. 
Kimondva a vétek: 
Rablás, lopás, csalás!

Háromszoros a bűn,

Több Ízben foglalkoztunk már azon 
kérdéssel, mely talajművelésünket érintően 
a mély szántással áll kapcsolatban, s bár 
ismételten kimutattuk, hogy a termésfoko­
zásnak — egyes specziális esetek kivételével 
— egyedüli hathatós eszköze a mély művelés, 
mégis a gyakorlati életben azt tapasztaljuk, 
hogy nagyon kevés azon gazdaságok száma, 
melyben a mély művelés keresztülvitele 
rendszeresen eszközöltetnék. E jelenség oka 
véleményünk szerint abban keresendő, hogy 
a gazdaközőnség nincsen tisztában a mély 
művelés fogalmával s épen ezért idegenked­
vén annak alkalmazásától, elesik egyúttal 
ama előnyöktől, melyeket az nyújtani képes.
A dolog úgy áll, hogy a mély művelés fo­
galmát voltaképen nem a szántás mélysége 
szabja meg, hanem azon körülmény, hogy 
az eke mélyebben jár, mint a közönséges 
szántásnál, mert pl. ott, ahol eddigelé állan­
dóan 20 cm. mélységre szántottak s most 
bizonyos időközökben 25 czentiméternyire I

Nem maradt itt, csak egyetlen 
Bánatos madárka.
Panaszkodik, zokog szegény 
Lombjavesztett ágon,
Árva vagyok, nincsen senkim, 
Széles e világén.

Hallgassatok! Ne szlójatok 
Boldogságról nékem, 
Lehullottak a csillagok 
Nincsen nap az égen,
Sötét felhő borult rájuk, 
Kioltotta őket . • .
— Siratom a, siratom a 
Régi szeretőmet.

II.
Kerestem a boldogságot, 
De seholse leltem,

Súlyosan büntetik :
Egész tömeg nyugodt,
Csak egy nő könyezik!

Csak egy nő sir, zokog,
Egy gyászos nőalak :
Édes fiam, erre 
Nem tanítottalak.

Baka Elek.

NYÍLttfi
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

a szert, sem a kiadó.)

Foulard-selye ni 60 kr.-tól 
3 frt 70-ig

blouzok és ruhák számára. Bér vámmentesen 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot 

készséggel küld.
Hennebeag G. selyemgyára Zürich.
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fffir Kiadó lakás.
Gyánti Jánosnak a Szarvas-utczá- 

ban levő (Tóth István-féle) házánál 
két szobás lakás, konyha, kamra és 
padlás Szt.-Györpy napra kiadó. 1— 3

TISZAVIDE^ G. oldal

%

SESEEiiliÄÄ
• ^ <r ________- rtv.. - • -• “■

SQ^légF HIMlymsfe Szentesi 
körúton levő házánál 2 udvari szoba 
konyha, éléskamara, fáskamara külön 
pincze és padlásból állő lakás van kiadó 
s azonnal el is foglalható.

(&P

^__ Kiadó lakás. _ _
Túri Istvánnak II. kerület Szük-utczá- 

ban (KLUCSAI fuvaros - szállító szom­
szédságában) levő háza, mely áll 2 
szoba, kamra, konyha stb. melléképüle­
tekből, csinos kerttel együtt haszonbérbe 
kiadó. Átvehető Szent-György napján.

•2—3

Eladó -1
vagy

5 lakó-ház.

1

Hg
i>?X?X§>»rtxvx*

«XtXiXi»
|b||hm
cy-xíx:

Tanulók
6 í.''y$Xe*«««

fill£>-v v e

mi®CSXs**>

iss felvétetnek |p$
1 a Csongrádi Keresztény g
is Fogyasztási Szövetkezet |g
8 2» 3 ^ 1 j fi &rart*központi üzletében.

Özv. Keresztes Józsefné Herke-város- 
ban levő háza örökáron azonnal eladó, 
esetleg részletekben lakásoknak haszon 
bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdo­
nossal lakásán. 1 ^

Olcsó pénz! 4- 0 ttlésó pénz!
Aki birtokra hosszú

lejáratú kölcsönt
akar vagy ki drágább kamatú kölcsönt akar 
kicserélni az alábbi feltételek incited es pedig .
Teljes Készpénz Kifizetései 109 koronájával :

100 félévi részletekben minden 1000 kor
után 27 kor. 30 fill

80 félévi részletekben minden 1000 kor
után 29 kor. .

60 félévi részletekben minden ÍOUU kői.
után 32 kor. 50 fill.

40 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 40 kor.

98 kor kifizetéssel 100 kor. helyett:
100 félévi részletekben minden 1000 kor.

után 26 kor. 3u fid A1
80 félévi részletekben minden 100 kor.

után 28 kor. . 1 . AAA .
60 félévi részletekben minden 1000 kői.

után 31 kor. bO fill-
40 félévi részletekben minden 1000 kor.

után 39 kor.
95 kor kifizetéssel 100 kor. helyett.

100 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 24 kor. 50 fill.

Forduljon egész bizalommal.
Gyeorgyádes Jánoshoz Gőzhajó utca 3.

Glcsóp ml 4* 4°«. Olcsó pénz!

jjllf8** ieslell hast vess 
Schmidt József

BECS, II., Fereinszgasse 13. szám,

Hyavaíyatőrés
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által SViajna Frankfurt.

Értesítés.
A szegedi áll. bábaképzö intézetben 

jó sikerrel

b á I» »8 ági* a
kiképeztettem. Midőn ezen körülmény- 
röl a t. közönséget értesítem, szolgá­
lataim felajánlva vagyok

tisztelettel

Túri Istvánná,
ÖZV. Tóth Mária.

Lakás: Uri-utcza 37. sz. özv. GÁCS1 
MIHÁLYNÉ házában. 1

10—15 koronát “2?
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be 
czimüket Rotkel Ä. Budapest, VI. Vörösmarty

utcza 58.

V»M:

vHiler föl
19O Qöi

80 koronáért azonnal eladó. 
Tudakozódhatni a kiadóhivata

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon.

Erre azonban n.,n minden «MSfaji alMm«,,(b^
kl,SY,rmTfíí^r ÄS eSS Äd*. Hol 
mem hoz. •^L.YfLkaT ültettek, azok báven ellátják ha- 
XTÍ egárz szölöérés idején a legkitűnőbb muskataly es
MÍSAÍzőÍZh»£íban mindenütt megterem s nincs.* dm 
ház mdlynek fala mellett a legesekelyebo condozaesal fel 
«•Telhető nem volna, ezenkívül más epmeteknek kerteknek, 
i *4' _L.nÄL- -4-u 3 leífremokebb dísze, anélkül, bogy kwit*íeRuV£ * .Ífoílalna az eiyébre használható részekből.

katalógus bárkinek ingyen es bermentre küldetik me„. a 
«Htimét e;v levelezőlapon tudatja.

C Z1 M:
Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy- 

Kágya, n. p. Székelyid.

mm
dt

r/w
V .üli'

IY.KßR»LY
. r*

C..

12 írttól! £
CD

Lt*

djvatos felöltő
angol double felöltő 18 »
div. tavaszi öltöny 14 ,. I 'S

— Uj képes árjegyzék ingyen —
Vidéki megrendelések gyorsan 

és pontosan eszközöltetnek.

KLEIN cs SCllWAIt.CZ
legnagyobb férfi-, fiú- és gyermek-ruha áruház.

L3/J|

kirmsztitia az összes rágóállatokat és pedig patkányokat, lmzi- 
FttChSOl és mezei egereket, emberekre és házi állatokra való vészéi)' nélkül.

’’ , isl kipusztitja az összes férgeket u. m. poloskák, bolhák, svábbo-
„FUChSOl“ gai-akat, molyt, stb. a fajtattal együtt,
_ - «« em általános szer, hanem minden állatnem részére külön szer

„FUCilSOi nlétezik. „ ,
Kapható vidéki városokban, gyógyerészeknél és füszerkereskedoknél.

Közvetlen kapható 11JHAZY ÁRPÁD és TÁRSAI
„„.„ti lat.r.l.ri.máb.11 POZSOMVBAM.____________
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A kisbirtokosok által
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelves és rafiás eljá­
rással készített, kitűnő minőségű vagyonilag szavatolt fajtiszta, 1-so 
rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő

»z;<51óru.er&®ziabl£ is IslváJLóan alkalmas
csemege és borfaju szölőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbnak

és iegmegbizbatcbbaknak bizonyultak!
Minden nagyhangon hirdető gyárilag f(illesztett, reklamirozott, elöhajtásos oltást

messze felülmúlnak!
Chasselás, muskotály és más legkiválóbb csemegefaj okból összevá­

logatott I-ső rendű lugasgyűjtemény ára:
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállaltatik.)

1. Kisösszeállitás 15 darab . . 5 kor. 2. Nagy összeállítás 30 darab 10 kor.

a) Borfajok:
Amerikai ripári portális alanyon oltott 
gyökeres fás és zöld oltványok ára ta­

vaszi szállításra :
Ezer drb. — — — — 200 K — f.
Száz „ — — — — 22 „ — n
Tíz „ —- — — — 2 „ 50

b) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendők :

Ezer drb — 
Száz „
Tíz „ —

220-240 K. 
25-30 „ 
3-5 „

Hazai szőlőfajok! — Filoxeramentes :

szőlőkirály (delaware)
A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directtermó, mely­
nek 25—26%-os czükor és szokatlanul nagy szesztartalma bor igen jó, hasonló 
a ssomorodni másláshoz és a madérához. Silányabb kerti, vagy homoki borok 
feljavitására. Gyöngébb évbeli termések káznsitására nem lehet eléggé ajánlani 
A delaware francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre portált 
ezen peronosporának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. — A jövő szőlészét 
kincse. — Mindenütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött agyagos, me­
szes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan 
jól megforradott, rendkívül (tartós, szívós zöldhajtása 1—-2 fok hideget is ki­
bíró) korán érő csemegefaj, félhozott előnyeinél fogva megérdemli, hogy kert­
jeinkben, barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem 

használhetó helyeken mint szolőlugas tenyésztessék.
100 drbból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korooa.

Borkirály ! Mintabor 2 korona. (Beleware.)
Ripári portális telepek! — Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezeli valódi érmelléki fajbcrok!
palaczkokban úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjHiányosabban 
beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást, vagy 
1 korona utánvétel mellett minta bort küld az Érmelléki Szőlészeti és Borászati 

Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kalauz, Székelyhid (Biharmegye)
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A KAISER hajók:
Kaiser Wilhelm II. 215 méter hosszú,
Kronprinz Wilhelm 202 méter hosszú,
Kaiser Wilhelm der Grosse 198 méter hosszú, 
Kaiser Maria Theresia 166 méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni
G—7nap alatt Brémából New-Yorkba.

Indulás keddi napom
Ezen »KAISER« hajék csakis Brémából indulnak. Aki 

»Kaiser« hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály 
nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek sem áll jogá­
ban. Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely 
irányban fog utazni és ezen elhatározásától ne hagyja magát 
senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek sza­
bad akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való 
helyről azouban előre kell gondoskodni és annak biztosí­
tására jóelőre és czimemre 20 korona előleget beküldeni.

w*iff),
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Bahnhofstrasse 30.
BANKHÁZ és KÖZLEKEDÉSI VÁLLALAT.

Ab Ab Ab Ab Ab As* A» -»fe? »te- »1* A®AS
(c>'S)T?o'aA?c>o

ESZELNEK!
IFF*’ Húsvétig- -1S|

az alábbi kivételesen olcsó árak vannak érvényben:
IS 000 P^ter legújabb tavaszi és nyári divatkelme a leg- feljebb /1AAA feliebb

? kedveltebb színekben 115—130 cm. szélességben . 70 fillértől Ul/lFlI nőj blouz gyönyörű divatkelméből ........................... 1.99 fillértől
20 OOP méter legújabb mosószövet, úgymint: batiszt, zephir, * alsószoknya, különféle szabásban, kloth, liszter,

? szatin, mosó tamin, divat vászon, etetőn stb. . . 24 fillértől T . ~ kord vagy mosókelme.......................... ... . 2.48 fillértől
10,000 méter legújabb zürichi divatselyem Montoknak stb. 1.10 miértól ij S "8i szalmakalap uj, divatos modellek...................... •' 2 koronától

Sfiiifl ^arab női tavaszi kabát, legújabb divat szerint, tar- női fűző, legújabb szabással, tartós anyagokból készült 1.75fillértől
°UUU tós kelméből . . . . I5'............................ : . 10.50 fillértől ([(){){)2500 darab nöi «oknya elegén, szabással, tartós angol j| .XXX darab Oyermekruha, csinos fogon........................................ 1.80 fillértól

strapát kelméből..............................................................8.50 fillértől tv vv darab kötény legkedveltebb díszítéssel........ 87 fillértől

Ezeken kívül gazdag választék minden elképzelhető szövet és ruházati czikkekben, vászon árukban, siíl'on, zsebkendő, szőnyeg,
függöny garnitúrák stb. bámulatos olcsó árakért.

Cs. és kir. udv. szállító

LUDWIG & BKUDEIt
BÉCS, VI2, Mariahilferstrasse 111.

Egyedüli szállító az országban, mely flaczára a versenynélkiili olcsó áraknak, minden rendelést. 15
feljebb teljesen bérmentve szállítja.r « r ,r> r.-. r» 6

* aiC& 1 ti!

Kérelemre megte­
kintésre érdemes mintafirvüiteménvt kül,d t3"™1’ m?*° és selyem szövetekből,

©V? J . b melyek finomságáért jótállást vállal. —
Remete «épéig á$|tgfsé3h@t bérmenfire küld.
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Gyár: NYEJRGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest.

ETERNIT-PALA
Telefon: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

■CEMENT-PALA
HÄTSCH^^oTsZÄir

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős olcsó s tűzálló tető-fedőanyag.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST. VI., Amlrasi-ut 33.

Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen elismertetést.

Xá t5F «t *25-Q ji® Sm Sm. s®a

Dupla villany delej es
i©
B
B

H E R B S 3 T
vagy

CSI X. LA Gr.
D. R. G. M. 88503. sz.

sáról.

evóirvit ós felüdit jótállás mellett: köszvéay, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, ™zugas -eház 
hallás, epilepsia (eskór), idegesség, etvagytaltosag, sáp­
kor, fogfájás, migrén, teheteílenseg, influenza, u 
minden idegbetegségnel. Azon beteg aki 8(U°3 s 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem g>o-
gvul, azonnal visszakapja a pénzét. ° md kísér
sem használt, ott kérem az en készülékemét megUser 
leni; meg vagyok győződve, készülékem biztos 

' "1.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel a agy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

Scheffer D. Sándor
Budapest, Vili. Bezerédy - utcza 3. sz.

u

Egy amerikai gyorsfiizö és egy hazlarlási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktáramból világ­

hírű s kiválóságukért általánosan kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pedig :
6 drb. mexikói ezüst asztali kés, .

8............... ev5vmit’ / 46 darab
} összesen csak

6 ,, „ dessertvillát, '
1 „ mexikói ezüst levesmeritő kanalat, i Q ifi OU IxFciJ CZctF•
1 „ „ „ tejmeritőt, ]
2 „ eleg. szalon asztali gyertyatartot,

Minden megrendelő ezenkívül jutaíomképen egy amerikai gyorsfűzőt és egy szavatosság mellett 
pontosan működű 12*j2 kiló hordképessége háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói egy 
teljesen fehér fém (belől is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. — 
Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból :

Mm D. Sáador
BUDAPEST, VHÍ. Beseréáy-utosa 3-ik ssLm.

evőkanalat, 
kávé skanalat, 

kiváló dessertkést, 
dessertvillát,

n
1>7>

5 koronáért
küldök 4Va kiló (körülbelül 50 darab) kevéssé megsérült finom enyhe

PIPERE-SZAPPANT
rózsa, liliom tej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválo­

gatva. A pénz előzetes megküldése vagy utánvéttel megküldi:

V^Ch^fíOr 13• SandOl , Vili. kér., Bezerédy-utcza 3-ik szám.

1

TÜDŐBETEGEKNEK
Az orvosi kongresszuson Leyden tanár konstatálta, hogy egyedül németországban állandóan 1.200,000 ember tüdővészes és ezek közül kb. 180,000-en 

lesznek áldozatai = borzasztó betegségnek. A tüdőbaj előidéző, a tuber-baclUusok, a mely bacillusokat minden ember bclélegzi, mert előlük elzarkozm lehe 
tétlen Ha most már szerencsére sokan nem lesznek tuberkulozikusokká, abból az tűnik ki, hogy az ember, test azza, a tehetséggel b,r, hogy a belélegzett 
tuberbacillust ártalmatlanná teszi. Ott a hol légcső számos linóm ágacskává széjjeloszhk, a tüdőbe vezető ket mirigy, az úgynevezett pajzs- ra„y 
rigyek vannak a melyeknek rendeltetéséről a tudomány sok ideig nem volt tisztában. Most azonban Hoffmann d, kutat,sa, nyomán tudjuk, hogy ezek egy 
elz külön folyadékot készítenek, mely a betegség, tüneteket, meg mielőtt pusztító halasukat megkezdhetik a tüdőben, megsemnnsiti. A hol tehat ezek a 

„„V átöröklés vagy gyengeség vagy más organikus akadály folytán nem tudnak ebből az anyagból elegendőt produkálni es a hol a tudó meglmles, 
poT vagy egyébb befolyások következtében érzékeny, ott a betóduló tuber-bacillusok megmaradnak és előbb-utőbb bekövetkezik a betegség.
P’ Itt támadt a gondolat: a pajzsmirigy erősítése által a tuberbacillus pusztításának elejei venni. ..

Ezt a közeli gondolatot felkarolta Hoffmann dr. és a pajzsmirigy-erősitő anyagból sajat maga készített egy gyógy,lőszert tudobaj (krónikus, kataius

és aszkór) ehen melyet Gl:andden ^észetimü, hanem teljesen egészséges és állatorvosi felügyelet alatt frissen vágott juh friss pajzsmirigyeiből
lesz készítve adj! a gyógLrt minden betegség ellen, csak taláhű kell. A pajzsmirigyek alacsony hőfoknál, légmentesen lesznek megsza-

^ ‘~ ,=S„ s„,y gyarapodik, ,áz, éjje.1 .zzadas és a köhögés .„uHk,

a köpet enged, javulás^^ # ^gyitószer nagy értékét. Glandule,, már sok meglepő gyógyító eredményt mutatott, hol más szert

nem Wslit df Hoffmann Nachf. vegyi gyára, Meerane (Szászország) és kapható a legtöbb gyógyszertárban, valamint Török József gyógysze­
résznél, Budapest, Király-utca 12., üvegben, 100 tablettával 5 kor. 50 fill., 50 tablettával 3 korona. Kimerítő füzetkék a gyógy,to módról, orvosok es gyógyul 

betegek értesítésével ingyen és bérmentve. Óvakodjunk az ertektelen utánzatoktól.

ScMcht-szappa
(tszarvas46

t_,

------ ■ - vagy =............

jegygyei
legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

»1kulcs“

rn

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § g; 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. @ ©
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nagy üveg ara:2korona
8 Kis ÜVEG ÁRA*. 1 KORONA
HASINÄIÄTI UTASÍTÁS MINDEN ÜvÓeÍ 
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8. oldal TISZA VIDÉK
1904. márczius 13.

Az egesz or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
be van ve­
zetve.

Sl ráüss.BECS, VI.,
Mariahilfer- 
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanitók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak.
Minden

tó

Wertheim 
elektra 2.

zör­
gés nélkül varr, 
s könnyű já- e|wuee. 
ratu, egyszerű > 37 frt 50
sserkezetében 1

1 feltűnően ele- --------
gans a legutóbbi idők leg- 
tökéletesebb vívmánya. Ez 

1 idő szerint a legelőnyösebb 
I családi gép lábhajtásra, bc- 

^ zárható fedéllel.
I Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 

heti próba idő és 5 évi írás­
beli jótállás biztosittatik.
Azon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerLien, saját 
kőtségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. í a- 
nitóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket!

Meítfiodás és az élet meghosszabbítása
D J ..... n hires

«Stiff »2?
viselik. a vtfr-és idegrend- 
sier normálisul 
M érzések megerősödnek, 
» mi általánosan kellemes 
érzést okoz, a 
szellemi er8 jobban k:A]lo-
dik uítv hogy általában dik, úgy» “ yAinAnot

Könyvnyomdánkban
egy fiú

I milliónak
azonnal felvetetik.

ratSÄ k Svájci óra-ipar.
olv kövid emberi eP __.

, tunc.nhhnddsa. iSS Svsirértőknek. tiszteknek, posta-, va*M
és ezzel ----- -ogy is oly kövid emberi 

élet meghosxabboddsa
érhető el. A gyönge em­
bereknek 1}emJejieít 
gyakran ismételni* f}°Sy 
a Volta-keresztet mindig 
viseljék, mert ex megem- 
sitiax idegr/ndf^rt, fel­
frissíti a vért ás az égésé 
világon el van immár is­
merve. hogy a következő

i !
I ^

£

SS». SBÄ ** *
Nők, leányok

A® SL
tezmenyeev & havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona#
Volta-csillagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz elöleges beküldésé mtán vám ée 
bementre.

Uj fürgeségre és életrldám- 
ságra,

Uj önbizalomra,
UJ emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra 
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sanden csedálato- 
övalaku testi telepe által igen 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem & testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a osuzt, a 
köszvényt minden tagban, ide. 
gességet, álmatlanságot és ét­
vágytalanságot, influenzát, és 

morfiumbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
eápadságot, szélütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vér- 
todulá-t az agyba, szédülést, hypochondriat. asztmát, ftilzúgást, 
hideg kezeket és lábakat, ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, kolikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
minden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. Sanden-féle villamos övét.

aß-

Millió hölgy használja a
FEEOLIN-t.

Kórdtozo csak házi orvosát, hogy a 
«Veeolln» nem-e a legjobb cosmetikai 
mr a kéznek, hajnak es fogaknak? A 
{egŐsitátelanabb arc és a legcsunyább 
fc&ek előkelő, üde finomságot és alakot 
syerhetnekcFeeoIin» használata által. 
A <FeeolIn> egy ti legnemesebb ée 
Ikgóisebb növényből előállított szappan. 
JétáUunt továbbá, hogy az arc redöi ée 
ráncai, boratkái (Mitesser) és arepőrse- 
nések (Wimperli) stb., a «Feeelin» 
használata által nyomtalanul eltűnnek. 
A <Feeoliu> a legjobb hajtisztitó — 
hajápoló — és hajszépítő szer, megaka­
dályozza a hajhullást, a megkopaszodást és 
a fej betegségektől megóv. A «Feeolln» 
egyben a legtermészetesebb és legjobb feg- 
Bsztitó szer. Aki a <Feeolln»-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, ha a«Feeolln» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 8 darab 8 60 korona, 6 darab 
4 korona, 12 darab 7 korona. Égy darab 
utáni porto 20 fillér. 8 darabon felül! 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg­
rendelhető FEITH M. főraktárában' 

Bécs, VII., Mariahilíerstrasse 18.

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vám-is bérnuntH. 

Megbízásokat tessék a következő czimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (Svájcz), Falkenerstraese 81.
Levelekre Svájczba 25 filléres, levelezőlapokra 10 filléres Mijef jia.

I II HA H*

a legjobb kéz- és arckenőcs, ki­
váló finom és illatos, elmulaszt 
mindennemű bőrkiütést, szeplöt, 
májfoltot, pattanásokat stb. Nem 
zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően 
tartja az arcport, azért mulatsá-

LM)k előtt kitünően alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára i ko­

rona. — Venus mosdőviz I korona 
és hozzávaló szappan 80 fillér. — 
Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

TORONTÓ L-SZÉCSÁNY. 
Csongrádon : WIESNER LAJOS

gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 
gyógyszertár.

Csak
ISker.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, va.—- 
és rendórtisxiviselőknefc, valamint mi*" 
denkinfik, kinek 16 órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi Hkar. elektro- 
arany-plaqne remontoir órák *Ql»s* 

hütte* rendszer egyedüli 
elárusltását átvettük. Bzee 
órák antimageetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva ée 
kipróbálva és minden egyel 
óraért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompái 
és legdivatosab b kiállít ésuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri*, 
eoldin ércből készülnek, 
- •- ---------- -'“tálezenkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miált. 

olv eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési ée 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-piaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) á 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz elöleges beküldése ellenében. 

Rendelmények intézendők:
Uhren-Vera and ■ h aus „Chrono«“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel éUátVg 

1 küldendők. — Magyar levelezés,

A haj njranövése! Kincs többé kopaszsági
Egy említésre 
iránt gyönyörű
gyltja a KOrpáS, ,ai «o, pvi ocitvoc» ü-.'.i ,ui uom, i!ua»ui a iiulhui
valamint, nehézzé és selymessé teszi a hajat. A korán megőseOlt haj 
fisaiés nélkül visszakapja eredeti színét. A kopasz fejnél a haj, vala­

mint a szemöidek és szempillák ujranövéseért jótállók 
Amerikában ,,-Lavaorin“ név allatl egy szert találtak föl, mely 

tisztán növényekből lesz készítve, nem kell ennek használatától óva­
kodni, mert még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Ninos semmi ok arra, hogy önnek vagy gyermekeinek ritka *B 
csenevész hajnövése Tegyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy 
télen, mint nyáron szükség van és egészséges haj növés nélkül úgy 
a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak tóve a meghűlésnek. 
Az anya, vagy gyermekek betegsége gyakran paralizálja a hajtőt ée 
évek múlnak, míg a természet ezt a hiányt pótolja. De ki kétel­
kedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn keze­
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyéneitől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség nltn fér,

ar

kétségbe esik.,
mert gyermeke folyton sir. On már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és 
szülésznő áltál ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása 
mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magát 
érezni. Ezekkel) sem varráf <em szegély nincsen, megaka­
dályozzák a gyermek sebesülését, nem kell sem mángorolni, 
Mm felteriteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy 
toeae* ára 10 korona. Megrendelések a föszétktildési kelyre 
latáwndük:

1 FEITH, Wien, YII., Mariahilíerstrasse 88.

A bécsi «Medizinisches Chirurgisches Centralblatt» orvosi szak­
lap 1901. decemb. 27-én megjelent 52. száma egy fóltünést keltő ebe­
ket közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszicky ismert 
bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes ered­
ményeit. Dr Kulszicky érdekfeszitőközléseibői világosan kitűnik, hogy 
a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszság, haj- 
kihullás és korpa ellen. — Nincs mentség többé a korpa, a hajhullás, 
a kopaszságnak, mint azt a fóntl kép mutatja.

Néhány orvos véleményei
A „Lovacrin“ itt hat esetben seborrhöe (korpaképződés) effloavium 

(hajkihullásnál) kitűnő szolgálatot tett s mindig azon leszek, hogy 
alkalmas eseteknél megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek nekem 
még három üveg Lovacrint küldeni. Dr. Ladlslaw Boruehi, órvoá, 
Lemberg. — Az ön által beküldött «Lovacrin»-nal négy esetilen idő­
előtti kopaszságnál, illetőleg beteges hajkihullásnál igen kedve*# 
eredményt értem el és szívesen gyakorlatilag mindig ajánlani fogom 
Dr. Karos József, orvos, Budapesten. — Fölhívásuk folytán a Lovaorlfit 
többször alkalmaztam és igazmondóan elismerem, hogy az nékem 
korpaképződésnél és hasonló állapotoknál igen jó szolgálatokat tett, 
minek folytán azt tovább ajánlani fogom. Dr. Garner Lajos, orvos, 
Lébény. — A Lovaorln-nal mostanáig igen meg vagyok elégedve! 
Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam van. Magamon 
az antinborrhöia hatást eszleltem és előbb kopasz helyeken kis hajnák 
ujranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom. Dr. Kasimir Schämst, 
orvos, Lemberg. Ha az eredmény nem változik, a Lovaorlo-nal 
nagyon meg vagyok elégedve. A fejbőrt enyhén és erőteljesen tisz­
títja s a mellett a hajnak szaporodása fölismerhető. Az első hatást 
magamon tapasztaltam és nagyon örültem a csattanós eredménynek. 
Dr. Ernst Ferencz, orvos, Tamási. — Az Ön kívánságának szívesen 
tieget teszek es bizonyítom, hogy a Lovacrin nagyon sok seborrhöe 
(korpaképzodes) eseteknél kitűnő szolgálatokat tett, nevezetesen 
kezdő hajkihullásnál. Dr. Kom lyula, orvos, Kolozsvár. — Mivel s 
Lovacrin arra szolgál, hogy idősebb személyeknél a korpakóniődóst, 
haj kihullást és kopaszságot akadályozza meg, minden anyánaS fontos 
tudnivaló, hogy létezik egy kozmetikum, mely a kis kedvg&aeinak 
remek hajat eredményez.

Egy nagy üveg Lovaorln ára, több hdra elegendő, 6 korona, • üveg 
12 korona. 6 üveg 20 korona. Szétküldés utánvéttel vagy • péfcz 

elöleges beküldése mellett az ewdpei raktár által:

NI. Feith, Wien, VII., Mariahllferstrasse 88
Nyomatott a kiadó Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.


